

# 三家医院同时需“熊猫血”挽救生命 三位志愿者组团献血

郭明义爱心团队全国“熊猫血”总队长钱守文同时收到了来自鞍山三家医院的求助信息，三家医院都急需“熊猫血”用来挽救患者的生命。

当天下午，三名“熊猫血”血型的志愿者就来到了献血屋……

三家医院的患者同时急需“熊猫血”救命，三位血型为“熊猫血”的志愿者撸起袖子无偿献血。

3月16日，郭明义爱心团队全国“熊猫血”总队长钱守文同时收到了来自鞍山三家医院的求助信息，三家医院都急需“熊猫血”用来挽救患者的生命。其中，中心医院和铁东医院都是给患者做手术急用，肿瘤医院的患者因为骨髓抑制急需“熊猫血”救援。突如其来的信息令钱守文有些头疼，“这得同时需要三个‘熊猫血’的人进行献血呀，而且要得这么急，这可怎么办呢？”钱守文心想：挽救生命要紧，赶紧联系群里的队员们。随后，钱守文将上述信息发到“熊



捐献“熊猫血”的志愿者李琳琳(左)、钱守文(中)、李文鹏(右)。

受访者供图

猫血”志愿者的群中，希望队员们站出来，无偿捐献自己的血液。

与此同时，钱守文率先表态：“我第一个献血，这个时候我必须挺身而出，起到带头作用，三个生命等着呢，心里着急呀。”看到队长第一个报名，李文鹏和李琳琳也相继在群中表示，愿意贡献自己的“熊猫血”。而后，钱守文同李文鹏和李琳琳约定，挽救三条生命刻不容缓，当日下午就去献血屋赶紧献血。

三人约定好后便组团来到三院献血屋，填表、检验，通过检验三人全部合格，他们随即将袖子撸起，“来吧，抽血吧，我们都准备好了”。三个人面带微笑，一共献了1200毫升的“熊猫血”。献完血后，医务人员立即将“熊猫血”送到三家医院。

得知三人的爱心之举，郭明义特意来到献血屋看望钱守文等人。

钱守文告诉记者：“学习雷锋、助人为乐就要在平时的生活中去践行，患者急需血液救命，我们义不容辞地无偿献血，就是学雷锋的一种具体实践。每一滴鲜血，都可能挽救一个人的生命，每一个献血者，都是雷锋精神的传承者。参与无偿献血，就是通过自己的实际行动，展现对社会的责任和担当，就是尽自己所能去帮助别人，给患者带来希望。”

李文鹏表示，看到自己的血液能够为有需要的人提供帮助，感到无比欣慰。每次献血都是一次生命的接力和延续，用自己一点的爱就能帮助他人，感觉特别快乐。

辽沈晚报特派鞍山记者 贾琼

## 带着“保镖”和“打手”取赃款 10名犯罪嫌疑人全部落网

“卡主”带着“保镖”和“打手”到银行取赃款，刚走出银行就被蹲守在周边的民警抓了个人赃并获……

近日，大连高新区公安分局在市局刑侦支队有关部门指导下，快速打掉一个掩饰、隐瞒犯罪所得团伙，相继抓获10名犯罪嫌疑人，现场追回赃款45万元。

今年2月末，根据市局相关部门要求，高新区公安分局成立专案组，抽调凌水、七贤岭两个派出所精干警力与市局相关部门密切配合，全力投入攻坚。在3月1日至5日，连续抓获5名涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪的犯罪嫌疑人，案件短期内取得初步战果。

经调查，这是一个组织架构清晰的犯罪团伙，犯罪过程中，“卡主”到银行取现，“保镖”陪同，多名“打手”在外围负责踩点、观察望风。此外，该团伙为外地来连作案，外地“卡主”取现前抵连，且无固定居所，难以核查行动路线。同时，犯罪分子反侦查意识强，团伙成员互不认识、互不接触，均使用一固定通讯工具建立联系，为抓捕工作带来了难度和障碍。

3月7日，根据区反诈联盟联席会议机制，专案组初步确定涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪的犯罪嫌疑人是同一犯罪团伙成员，随即确定“传

统+科技”方式开展收网工作。3月8日凌晨抓捕人员全部到达预定位置，一组抓捕力量在目标银行外围蹲守，另一组抓捕力量在嫌疑人可能藏匿的公寓蹲守。

上午9时，专案组发现，嫌疑人在甘井子区一银行出现。在市局相关部门的协助下，分局立即增派十余名警力在该银行守候。

3个小时后，现场警力辨认出外围同伙，抓捕组成员全线收网，将5名犯罪嫌疑人当场抓获。专案组立刻进行追赃挽损，现场查获涉案资金45万元。至此，该团伙10名犯罪嫌疑人全部落网。

经核查，该案受害者位于石家庄，经与当地警方沟通，受害者于3月8日上午被骗。目前，该案10名犯罪嫌疑人因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪，已被公安机关依法刑事拘留，案件正在进一步工作中。

辽沈晚报记者 张宇

奔赴大海 讲述滨城故事



辽沈晚报记者 张宇

## 千里外列车上 民警找回患病离家小伙

近日，本溪桥北公安分局北台派出所接到辖区代女士求助：其儿子小冯患有双向情感障碍疾病，因为看到网络上谣传的信息以为可以赚到很多钱，就去办理了相关证件并购买火车票要去香港。代女士多次劝阻未果，最后干脆联系不上儿子了。心急如焚的她向警方求助。

代女士告诉民警，一开始给小冯打电话还能联系上，后来就直接关机了，家里面谁也联系不上小冯了，他们觉得小冯现在应该在火车上。

很快，民警王耀漉查到了小冯所乘坐的列车，联系到了车上乘警，在乘警的帮助下找到了小冯。接通小冯的电话后，王耀漉告诉他，不能轻信任何网络致富信息。在民警的耐心劝说下，小冯表示会立即下车返回家中。

民警随后通知了小冯家人，叮嘱其务必提前到小冯准备下车的车站出站口接站。好在小冯没有食言，被安全地接回了家中和家人团聚。

昨日，代女士把一封感谢信送到了北台派出所。她说：“如果没有北台派出所，没有小王警官的积极帮助，不知道能不能再见到自己的儿子了。”

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

## 民警“话疗”一小时劝醒轻生女

“我以后一定会好好生活，好好面对人生，不会再有轻生的想法，谢谢你，祝你工作顺利！”54分46秒的通话，本溪溪湖公安分局河东派出所民警成功劝说女子放弃轻生念头。

3月14日清晨5时许，一个电话打进110，一名女子吐出一句“生活不顺、我不想活了”后没有理会接线员的询问、没有透露任何个人信息就挂断了电话。

事关生命，十万火急。110指挥中心迅速指令溪湖公安分局河东派出所，要求根据仅有的来电显示电话号码设法联系女子，挽救生命。

接到警令，河东派出所副所长翟耀马上按照号码打了过去。幸运的是，该女子接听了电话。但是除了哭泣和表达轻生想法外，她还是不肯透露其他信息。

无奈，翟耀只得邀请对方“聊天”：“那我们聊聊天可以吧？听你声音还很年轻，你可以把我当作哥哥，你遇到了什么事，都可以向我倾诉。”担心女子挂断电话再也联系不上，翟耀温和地表示。

或许是被民警的真诚所打动，女子没有挂断电话，而是边哭边向民警诉说自己因家庭矛盾产生心结的缘由。

“那生活中肯定有许许多多的不如意啊！”翟耀的语气平淡而温柔，“不是有那么句话吗，天上飘过5个字——那都不是事！”

针对女子的想法，翟耀告诉她：其实很多时候觉得天大的事，过去了也就是件微不足道的小事。其实生活中不怕遇到困难、委屈，怕的是“钻牛角尖”，遇到事想不开。

“你可以想想，你说的这些事跟生命比起来，是不是不值一提？”翟耀还建议，“你可以试着主动和家人沟通，你会发现很多事情或许并不像你想的那样。”

感觉到女子的犹豫和思索，民警又趁热打铁鼓励她：“你还年轻，未来的路上还有很多美好等着你。”

近一个小时过去，电话那头的女子终于放弃了轻生的念头。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松



辽沈晚报记者 金松

## 沈阳铁西凌空二街 发生交通肇事

昨日，沈阳市公安局交通警察局发布警情通报称：2024年3月19日6时许，在沈阳市铁西区凌空二街滑翔路与飞翔路之间路段，一辆小型轿车发生交通事故，造成1人当场死亡、2人送医院经抢救无效死亡、2人轻伤。

目前，受伤人员已得到妥善救治。

辽沈晚报记者 金国建